

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Женевские банкиры и санкции в отношении России | Banquiers genevois et sanctions à l'égard de la Russie

Автор: Заррина Салимова, [Женева](#), 17.10.2023.



Фото: Xavier von Erlach, Unsplash

Несмотря на последствия краха Credit Suisse и сложности, связанные с применением санкций, представители женевского финансового сообщества настроены оптимистично.

|

Malgré les conséquences de la faillite du Credit Suisse et les défis liés à l'application des

sanctions, les représentants de la place financière genevoise sont optimistes.

Banquiers genevois et sanctions à l'égard de la Russie

Фонд «Женевский финансовый центр» представил традиционный ежегодный обзор деловой активности, представляющий собой своеобразный барометр настроений финансовых игроков и позволяющий оценить перспективы развития этого важного для экономики Женевы сектора.

Первая половина 2023 года оказалась непростой для финансовой отрасли и была отмечена волнениями, вызванными экстренным поглощением Credit Suisse банком UBS, а также геополитическим кризисом, связанным с войной в Украине. При этом швейцарский банковский сектор подвергся критике в связи с недостаточно строгим применением санкций в отношении России.

Напомним, что ранее страны [G7](#) призвали Берн принять дополнительные меры в отношении российских олигархов и присоединиться к рабочей группе по поиску скрытых российских зарубежных активов [REPO](#) (Russian Elites, Proxies, and Oligarchs Task Force). [Хельсинкская комиссия](#) в свою очередь усомнилась в том, что заблокированные SECO в связи с санкциями 7,5 млрд франков соответствуют реальной сумме хранящихся в Швейцарии активов попавших под ограничения лиц.

Подобная критика кажется представителям финансовой отрасли несправедливой. Глава фонда «Женевский финансовый центр» Дени Питте, выступая на состоявшейся в прошлую среду пресс-конференции, отметил, что Швейцария присоединилась ко всем пакетам европейских санкций, тогда как девять членов G20 до сих пор не ввели никаких ограничений. Он также напомнил, что объем замороженных в Швейцарии активов (7,5 млрд франков) в шесть раз больше, чем во Франции, и в три раза больше, чем в Германии. В вопросе применения санкций Швейцария проводит различие между российскими гражданами в зависимости от места их проживания. Такое разграничение, по мнению Дени Питте, представляет собой «сомнительную форму стигматизации, а также операционный и административный кошмар».

В своей речи финансист также упомянул Хельсинкскую комиссию, неоднократно выражавшую недовольство швейцарским банковским сектором. По мнению специалиста, Конфедерация должна поставить под сомнение обоснованность выводов этого органа, созданного Сенатом в 1976 году и состоящего из представителей Конгресса США. В частности, Федеральный совет должен защитить действия Швейцарии и финансового центра, проявившего добросовестность в этом вопросе.

Что касается краха Credit Suisse, то Дени Питте предостерег от излишнего регулирования в банковской сфере, отреагировав на предложения некоторых политиков о повышении требований к капиталу. По его словам, подобные требования устанавливаются Базельским комитетом и не являются специфическими для Швейцарии. Введение же дополнительных норм поставит швейцарские банки в невыгодное положение и, в конечном счете, приведет к ущемлению интересов клиентов. Кроме того, по мнению эксперта, проблемы Credit Suisse возникли из-за кризиса доверия, а не из-за нехватки капитала.

Фонд пока не может оценить последствия объявленного руководством UBS сокращения трех тысяч рабочих мест. В Женеве работают около 1700 сотрудников

Credit Suisse и UBS. При этом город Кальвина может оказаться более защищенным, чем Цюрих, в котором расположены штаб-квартиры и вспомогательные подразделения обоих банков и где, скорее всего, будет больше так называемого дублирования. В то же время Женева больше ориентирована на работу с клиентами.

В целом, несмотря на геополитическую неопределенность, связанную с войной в Украине и быстрым ростом процентных ставок, представители банковского и финансового сектора Женевы сообщили об улучшении результатов за первые шесть месяцев 2023 года: чистая прибыль увеличивается, занятость растет, управление активами находится на подъеме. Любопытно, что более двух третей финансовых учреждений зарегистрировали увеличение чистого объема новых денежных средств: Женева остается привлекательным финансовым центром, особенно для клиентов из стран Ближнего Востока и Европы. Банкиры и финансисты с оптимизмом смотрят в будущее и намерены увеличивать штат сотрудников.

[Женева](#)
[банки в Швейцарии](#)



[Заррина Салимова](#)
Zaryna Salimava

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/economie/zhenevskie-bankiry-i-sankcii-v-otnoshenii-rossii>